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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Notwendigkeit der Einrichtung eines Härtefallfonds im Bereich des Straßenausbau-
beitragsrechts in Thüringen für den Zeitraum vom 1. Januar 2015 bis 31. Dezem-
ber 2018 - nachgefragt

Aus der Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/2414 durch die Landesregierung vom 7. Oktober 2021 in Druck-
sache 7/4184 ergeben sich weitere Fragen.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/2566 vom 20. Okto-
ber 2021 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. Dezember 2021 beantwortet:

1.	 Welche kreisfreien Städte und kreisangehörigen Gemeinden (einzeln aufgeführt nach Landkreisen) im 
Freistaat Thüringen haben sich nicht an der Datenerhebung des Thüringer Ministeriums für Inneres und 
Kommunales zum Beschluss in Drucksache 6/7741 vom 12. September 2019 beteiligt?

Antwort:
Eine Statistik im nachgefragten Umfang liegt nicht vor. Zum einen wurden bei der Datenerhebung teilwei-
se nur Angaben zu den Gemeinden übermittelt, die im nachgefragten Zeitraum beitragspflichtige Stra-
ßenausbaumaßnahmen durchgeführt haben. Zum anderen führten die strukturellen Änderungen durch 
die Gemeindeneugliederungen zu nicht unerheblichen Überschneidungen bei den übermittelten Daten. 
Insoweit wird auf die Antwort der Landesregierung vom 7. Oktober 2021 zu den Fragen 1 und 2 der Klei-
nen Anfrage 7/2414 in Drucksache 7/4184 verwiesen.

2.	 Welche Daten wurden von den kreisfreien Städten sowie kreisangehörigen Gemeinden und Städten kon-
kret abgefragt?

Antwort:
Gemäß den Ausführungen auf Seite 5 des Berichtes des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kom-
munales vom 6. Juli 2020 (Vorlage 7/733) umfasste die Datenabfrage die folgenden Punkte: 

"1.	 Daten über die in den Jahren 2015 bis 2018 entstandenen Beitragspflichten,
2.	 Daten über die seit dem Jahr 1991 erhobenen Straßenausbaubeiträge."

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Sesselmann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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3.	 Aufgrund welches Schreibens des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales ist in welchem 

Zeitraum die Datenerhebung nach Frage 1 erfolgt?

Antwort:
Die Datenerhebung erfolgte auf Grundlage des Schreibens des Thüringer Ministeriums für Inneres und 
Kommunales vom 30. September 2019 mit Fristsetzung für das Thüringer Landesverwaltungsamt zum 
31. März 2020.

Maier 
Minister


	Notwendigkeit der Einrichtung eines Härtefallfonds im Bereich des Straßenausbaubeitragsrechts in Thüringen für den Zeitraum vom 1. Januar 2015 bis 31. Dezember 2018 - nachgefragt
	1.	Welche kreisfreien Städte und kreisangehörigen Gemeinden (einzeln aufgeführt nach Landkreisen) im Freistaat Thüringen haben sich nicht an der Datenerhebung des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales zum Beschluss in Drucksache 6/7741 vom 12. September 2019 beteiligt?
	2.	Welche Daten wurden von den kreisfreien Städten sowie kreisangehörigen Gemeinden und Städten konkret abgefragt?
	3.	Aufgrund welches Schreibens des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales ist in welchem Zeitraum die Datenerhebung nach Frage 1 erfolgt?


